COMITE DE QUARTIER « BOIS-ETXEHASIA-ASTOBIZKAR »


Compte rendu  de la réunion du 10 juin 2016
Présents :  

· Mme Françoise Gallois : Représentante de la Mairie pour le quartier
· Mr Michel Fernando : Président

· Mr Christian Pieragnolo : Vice Président

Membres :

· Mme Régine Suhas

· Mme Pétra Alzuyet

· Mr Miguel Diaz 
· Mr Allande Mugica

· Mr Jean-Marie Daguerre
·  Mme Fourmy  Brigitte

Excusés :

· Mme Solange Zozaya 
· Mr  Jean Pierre Ayphassorho

· Mme Annie Minvielle
· Mme Gordon Marie Hélène.
Mr Michel Fernando, en tant que Président, rappelle l’ordre du jour : 

Elire le nouveau Bureau.

Connaître les réponses de la mairie sur les différents points abordés lors de la réunion précédente.
Mme Gallois Françoise nous fait un résumé de toutes les questions posées au cours des différentes réunions de quartier avec  les réponses apportées par la Mairie.
· Election du Bureau :

Mr Fernando et Pieragnolo sont reconduits  dans leur fonction.

Mme Pétra Alzuyet est nommée Secrétaire en remplacement de Mme Solange Zozaya démissionnaire.

· Demande d’aménagement des alentours de la salle Etxehasia : 

Une réunion avec des représentants de la Mairie, des Amis de la Forêt et le CDQ s’est tenue sur place le 14 Mai, il en est ressorti :
La mise en place de 2 tables et bancs, le changement du portail d’entrée permettant l’accès aux piétons, un fauchage résonné en périphérie des tables.
Les visiteurs seront invités à ramener avec eux leurs déchets par un affichage adéquat posé par la Mairie.

Le chemin d’accès ainsi que le devant du portail mériteraient un peu plus de gravier pour finir un empierrement propre.
Nous espérons que cet endroit deviendra un lieu de rencontres et d’échanges pour les habitants du quartier.  
Salle Etxehasia : peut-on doter la salle de quelques produits et ustensiles de ménage ? Nous souhaitons aussi la pose d’un éclairage extérieur, de type projecteur halogène par exemple, sous l’auvent.

· L’aménagement et la sécurisation des arrêts de bus :

L’arrêt «  lieu-dit Lau Haizera » a été matérialisé par un panneau de signalisation. Suite à notre intervention couplée à celle de la Mairie, le Conseil Départemental a ré ouvert l’arrêt « Birgailenea » et des enfants prennent de ce fait le bus en toute sécurité.
Mme Gallois nous indique les nouveaux noms d’arrêts de notre quartier : Hardoia=Bidekurutzea, famille Fernando=Etxehasia, Lau Haizera=Martienekoborda.
Arrêt de bus Bologaina :

Lors de notre A.G, Mr le Maire nous a présenté le futur projet Bologaina qui englobe l’aménagement et la construction de cet arrêt bus ainsi que ces alentours. 

Mme Gallois n’a pas été en mesure de nous donner une date précise de ces réalisations et notre crainte de ne pas avoir un abri à la rentrée 2016/2017 semble fondée. Fin 2015 comme nous l’avions relaté dans un précédent C.R, la Mairie a demandé et obtenu un financement de cet aménagement à hauteur de 80% par le Conseil Départemental. De ce fait et afin d’avoir au moins un abri bus pour la rentrée, nous demandons que la Mairie mette en place, même provisoirement, un équipement permettant aux enfants d’être à couvert.
Une explication claire avec des délais de réalisation raisonnable s’impose.

· Demande de déplacement du panneau « fin agglomération » :
Actuellement ce panneau se situe au croisement du RD 250 (route d’Hardoia) et du chemin Etxehandikoborda, par conséquent toutes les constructions suivantes (3 maisons) ainsi que celles en bordure des chemins Oihan Bidea et Astobiskar (une dizaine)  se trouvent hors agglomération et donc hors zones 50 km/h.

Nous demandons que ce panneau soit au plus vite repoussé au croisement d’Oihan Bidea (de 370m) afin de résoudre ce problème. Par la suite des riverains de ce même chemin voudraient la mise en place d’une zone 30km/h car les véhicules passent à toute allure.
· Radar pédagogique :

Il a été installé et a été le plus souvent dans le rouge ; il est même tombé en panne à force de clignoter « trop vite ». Pas de retour d’infos pour l’instant, verrons-nous un jour des aménagements de sécurité sur nos routes comme dans certains quartiers ? A suivre…
· Chemin Apezaren Borda :
Suite à la demande d’une utilisatrice propriétaire d’une parcelle, il a été remis en état temporairement. La configuration des lieux (cuvette) entraine la formation d’ornières importantes le rendant non carrossable par un V.L après le passage de tracteurs. Enfin de traiter ce problème définitivement ne vaudrait-il pas mieux réaliser à cet endroit un radier béton par exemple ? 

Une demande d’élagage d’arbres, à priori sur un terrain communal, dans un  virage sans visibilité serait à faire par les S.T. Mr Mugica, membre du CDQ, se propose d’exposer sur place ces deux points à un représentant de la Mairie. 

· Aménagement piétonnier  vers le village :
Avec l’aménagement de sécurité en cours sur la RD 250 (route d’Hardoia), se rendre à pied au village devient très dangereux. En effet les accotements sont supprimés et imposent de marcher sur la chaussée avec une circulation quasi ininterrompue. 

Idée (sens village vers giratoire Bologaina) :

Au débouché de la rue St Michel, nous demandons un passage sécurisé le long de la route de Souraïde jusqu’au chemin de terre faisant face à celui de Mokopetakoborda ; en bas et pour ne pas emprunter la route d’Hardoia, un sentier dans le bois  pourrait être tracé jusqu’au pont sur l’ Halzabaltzako Erreka. Ce cheminement serait aussi profitable aux marcheurs de St Jacques de Compostelle de plus en plus nombreux.
L’ouverture de ce sentier est conditionnée aussi au titre de propriété du bois traversé. Est-il privé ou communal ?
Le  CDQ suivra l’évolution de ces sujets au cours de l’année.

Les sujets étant épuisés, le Président déclare la séance levée à 21h30.

Pour toute remarque ou question ne pas hésiter à se servir de cette adresse mail :

comite.etxehasia@yahoo.fr
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